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  »1« صفحه                                                                                پيشروي    آزمون آزمايشي ـ انساني هدفترچنامه  پاسخ

  رياضي و آمار
fصورت اش به ـ به تابعي كه ضابطه» 2«گزينه  -1 (x) c  كهc     عددي ثابـت اسـت، تـابع

اسـت. در   cگوييم. به عبارت ديگر برد تابع ثابت فقط يـك عضـو دارد و آن هـم     ثابت مي
  باشد، بنابراين بايد داشته باشيم: مي -3تابع داده شده برد تابع برابر 

a , b a b ( ) ( )           3 3 3 3 6  
  ـ تابع ثابت) (متوسط) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

باشـد. بايـد مقـادير تـابع خواسـته شـده را در        اي مي يك تابع چندضابطه fـ » 3«گزينه  -2
  دست آوريم: هايي كه تابع تعريف شده است به محدوده
fدسـت آوردن  براي به ( )11  ضـابطه دوم، ازf ( f، از ضـابطه اول و 2( ( از ضـابطه   5(

  كنيم: سوم استفاده مي
f ( ) ( )      11 11 2 9 3 
f ( )     2 2 1 1 
f ( ) | |       5 5 3 5 3 2 

f ( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )            11 2 5 3 1 2 3 1 2 4  
  اي) (متوسط) ـ تابع چندضابطه 1درس (اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ 

fاش ـ به تابعي كه ضابطه» 1«گزينه  -3 (x) x   گـوييم. در واقـع تـابع     باشد، تابع همـاني مـي
  دهد. عنوان خروجي مي هماني تابعي است كه هر عددي كه واردش شود، همان عدد را به

f ( m ) m m m m m 
               

62 1 5 2 1 5 3 6 2
3

  

  ـ تابع هماني) (متوسط) 1هم ـ فصل دوم ـ درس (اكبري) (پايه يازد
  شود: صورت زير تعريف مي نامند و به را تابع علامت مي sign(x)ـ» 2«گزينه  -4

x
f (x) sign(x) x

x


  
 

1

1

ο

ο ο

ο

  

/ f ( / )     0 27 0 27 1ο 

f ( )  
3 3 1
4 4

ο 

f ( )  2 2 1ο 

f ( / ) f ( )
f ( )

f ( ) f ( ) ( )

   
    



30 27 1 1 24
3 2 3 1 3

ο ο
ο

  

  ـ تابع علامت) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

xـ اعداد محدوده» 4«گزينه  -5 
1 1
4 2

|، اعداد مثبت هستند، پس به جاي x  xبايد  |

  قرار دهيم:
f (x) [ x | x |] x [ x x] x [ x] x          3 2 3 2 4 2 

( )x x x           4
 جهت نامساوي عوض مــي شــود

1 1 1 4 2 2 4 1
4 2

[ x] f (x) x       4 2 2 2  
f* تابع با ضابطه (x) [x] ناميم. تابع جزء صحيح به همه  را تابع جزء صحيح مي

kو kاعداد بين دو عدد صحيح متوالي  1  عددk دهد و به عدد صحيح  را نسبت ميk 
  دهد. را نسبت مي kهم خودش يعني 

  )دشوار) (جزء صحيح ـ تابع قدرمطلقـ تابع  2) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس با تغيير 1400ي ـ سراسر(
[x]ـ اگر» 1«گزينه  -6 k گاه باشد، آنk x k  1  است، بنابراين اگـر[x]  4 

  باشد، داريم:
xصحيح است.» 1«گزينه  x          4 4 1 4 3 

  جزء صحيح) (آسان)تابع ـ  2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  صورت زير است: ـ نمودار تابع قدرمطلق به» 4«گزينه  -7

 y | x |: 

  انتقال دهيم، داريم: چپواحد به سمت  2اگر نمودار را 

 
  ل دهيم، داريم:پس اگر نمودار را يك واحد به بالا انتقاس

y | x |   2 1  

xهاي خط براي دست آوردن تابع * روش دوم: با استفاده از به  2 وx  2 .است  
  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس  98(سراسري خارج از كشور ـ 

  شود: صورت زير تعريف مي ـ تابع قدرمطلق به» 3« گزينه -8
x x

f (x) | x |
x x


   

ο

ο
 

x

f ( ) | | | ( ) | | | | |

  

          
عــددي منفــي عــددي منفــي

3 2
3 2 3 2 4 2 3 2 3 3 6 3 4123 123

 

( ) ( ( ))           3 6 3 4 3 6 3 4 2  
  ـ تابع قدرمطلق) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  شود: صورت زير تعريف مي ام دنباله حسابي بهnـ جمله » 1«گزينه  -9

na a (n )d  1 1 

a
n a ( ) a a

d


  


              

 


5
1 1 1

5
15 5 4 5 2 5 2 7
2

1
2

  

  هاي حسابي) (آسان) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
اي قرار دهيم كه جمـلات دنبالـه    عدد را به گونه b ،nو  aـ اگر ميان دو عدد » 2«گزينه  -10

رك جملات دنباله از رابطه گاه اختلاف مشت يك دنباله حسابي تشكيل دهند، آن bتا  aاز 
nكه تعداد كل جملات دنباله طوري آيد، به دست مي زير به    است. 2

a
b
d


  
  

9
15
4

  

b ad n n
n n n
   

            
  

15 9 244 4 1 6 5
1 1 1

 

   تعداد جملات دنباله 7
  هاي حسابي) (متوسط) بالهـ دن 2اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس (

  ـ» 3«گزينه  -11
a ,  1 10 000 1205 8795  
a   2 8795 1205 7590  
a   3 7590 1205 6385  

ــه اول،      ــا جملـ ــابي بـ ــه حسـ ــك دنبالـ ــه، يـ ــن دنبالـ aايـ 1 ــتلاف  8795 و اخـ
dمشترك،  1205 باشد، بنابراين داريم: مي  

na a (n )d a ( )( )        1 71 8795 7 1 1205  
a گرم   7 8795 7230 1565  

   باشد. گرم مي 1565هفته برابر  7وزن صفحه پس از 
  هاي حسابي) (دشوار) ـ دنباله 2(كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  آيد: دست مي جمله اول يك دنباله حسابي از رابطه زير به nـ مجموع » 1«گزينه  -12

n
nS [ a (n )d]  12 1
2

  

a
d S [ ( ) ( )] S [ ] ( )
n

 
               
 

1
9 9

3
9 9 94 2 3 8 4 6 32 38 171
2 2 2

9
  

  جمله اول دنباله حسابي) (آسان) nـ مجموع  2ل دوم ـ درس ص(اكبري) (پايه دوازدهم ـ ف 
  ـ» 4«گزينه  -13

n
a a d; a a (n )d
a a d
a d a d a d


      



    

9 1
1

3 1
1 1 1

82 1 2
2

8 2 4 4
  

  صورت زير است: جمله اول يك دنباله حسابي به nمجموع 
a d

n
nS [ a (n )d] [ a d]

[ ( d) d] ( d) d

       

        

411 1
92 1 36 2 8

2 2
9 9 136 2 4 8 36 16
2 2 2

 

a d a ( ) a ( ) a                1 1 7 7
1 14 4 2 2 6 2 3 5
2 2

  

  جمله اول دنبال حسابي) (دشوار) nـ مجموع  2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس  1400(سراسري ـ 



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »2« صفحه

  آيد: دست مي جمله اول يك دنباله حسابي از رابطه زير به nـ مجموع » 2«گزينه  -14

n n

n n n
an

nS [ a (n )d] ; a a (n )d

n nS [a a (n )d] S [a a ]

      

      

1 1

1 1 1

2 1 1
2

1
2 214243

 

n n n[ ] ( ) n            
1 1 8 84 4 8 15

2 3 5 2 15 15
 

  جمله اول دنباله حسابي) (متوسط) nـ مجموع  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  -15

n باشد مي -3دنباله حسابي با اختلاف مشترك  n n na a a a      1 13 3  

n
nS [ a (n )d] S [ ( ) ( )]

S ( )

       

   

1 10

10

102 1 2 5 9 3
2 2
5 10 27 85

  

  حسابي) (متوسط) جمله اول دنباله nـ مجموع  2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

nام يك دنباله هندسي از رابطهnـ جمله » 2«گزينه  -16
na a r  1

آيـد كـه    دست مي به 1
  نسبت مشترك دنباله است. rجمله اول و  a1در آن

a ( ) ( )     5
6

1 1 18 8
2 32 4

  

  ي) (آسان)ـ دنباله هندس 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

nصورت ـ جمله عمومي يك دنباله هندسي به» 3«گزينه  -17
na a r  a1باشـد كـه   مـي  1

  نسبت مشترك دنباله است. rجمله اول و 

a a r r r
a a r

      
9

5 510 1
45 1

32 32 2 2 

a a r a ( ) a          2 1 1 18 8 2 8 4 

a a a r a r a r ( r ) ( )( ) ( )
a a ( )( )( )

        

    

3 5 3 2 3 2
4 6 1 1 1
4 6

1 4 2 1 2
4 8 3 96

  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس  1401(سراسري ـ 
  ـ» 3«گزينه  -18

n n n na a a a r        1 1
2 23 2
3 3

 

n
na a r a ( )( ) ( )( )        1 3

1 4
2 8 89 9
3 27 3

  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  -19

n
na a r  1

  ه هندسي: جمله عمومي دنبال1

a a a r a r
a a r

a r a r a r ( r)
a r a r

        

 
  

6 5 7 دو رابطه را بر هــم 6 1 1
ــم. ــيم مـــي كنيـ 45 تقسـ 1

6 5 5
1 1 1

4 4
1 1

3 3
4 4

13 3
4 4

 

r را به روش آوريم. دست مي بهr( r) r r       23 31
4 4

ο  

b ac ( ) ( )( )        2 2 34 1 4 1 4
4

 

br r , r
a

      
      

1 2 1 1 2 3
2 2 2 2 2

  

aچون دنباله كاهشي است با 1 οبايد ،r 1ο باشد، بنابراينr  1
2

قابل قبول  

  ـ دنباله هندسي) (دشوار) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس  است.
  ـ» 2«گزينه  -20

, , , a     1
1 1 1 1
2 8 32 2

Λاز 

r


  


1
2 18

1 8 4
2

 

n n (n )
n n

n n

a a r a ( )( ) ( )( )

( ) ( )

  

 

      

  

1 1 2 1
1

2 2 2 1

1 1 1 1
2 4 2 2

1 1 1
2 2 2

  

  ـ دنباله هندسي) (متوسط) 1درس (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 

  اقتصاد
  »3«گزينه  -21

  سال و بالاتر15جمعيتسال15جمعيت زير -جمعيت كل
سال و بالاتر) ميليون نفر15(جمعيت 90 20   ون نفرميلي70

(جمعيت فعال) ميليون نفر 70 45 25   
   جمعيت فعال سال و بالاتر15جمعيتجمعيت غيرفعال

د جمعيت فعـال ايـن كشـور بيكـار هسـتند، در نتيجـه       درص15طبق فرض صورت تست
  درصد جمعيت فعال خواهد بود. پس:85جمعيت شاغل اين كشور برابر است با

 
85  جمعيت شــاغل جمعيــت فعــال
100

   

/جمعيت شاغل 
85 25 21 250
100

  

  باشد. ** اعداد برحسب ميليون نفر مي
  )دشوار( )م) (درس هشتكتاب درسي با تغيير( 

  »4«گزينه  -22

 
ــار15 ــاري100 ســــاله و بيشــــتر جمعيـــت بيكـ ــرخ بيكـ  نـ
 ســــاله و بيشــــتر جمعيــت فعــال15

   

/ / / /
/ /

  
4 500 000 100 13 88 13 90
32 400 000

   نرخ بيكاري;

  جمعيت فعالجمعيت بيكارجمعيت شاغل
/ / / / x 32 400 000 4 500 000   

/ جمعيت شاغل ميليون نفر / / / / /  32 400 000 4 500 000 27 900 000    
  شود. مواجه مي بيكارياقتصاد كشور با افزايش  شرايط ركوددر 

  )دشوار( )م(درس هشت) كتاب درسي با تغيير(
  »1«گزينه  -23

  
ميليون تومان بازار داراي مازاد عرضه(كمبود تقاضا)  30الف) در سطوح دستمزد و حقوق 

  باشد. مي
  شود.  ميليون تومان بازار بامازاد تقاضا (كمبود عرضه) مواجه مي10ب) در سطوح دستمزد
(هـزار نفـر   4رسد و تمـامي  ميليون تومان بازار كار به تعادل مي20ج) در سطح دستمزد

بـراي اشـتغال بـا    آيند. يعني دستمزد درخواسـتي نيـروي كـار     ساعت) به استخدام درمي
  باشد. دستمزد پرداختي كارفرما يكسان مي

  )دشوار) (بازار نيروي كار-87) (درس هشتم ـ مرتبط با فعاليت گروهي در كلاس صفحهستينه( 
  ـ »3«گزينه  -24

  تعريف  نوع بيكاري

  بيكاري اصطكاكي

شود كه شغل خود را بـه دلايلـي رهـا     اين نوع بيكاري شامل كساني مي
جو هستند. همچنـين شـامل    و يافتن شغل بهتر در جست كرده و به اميد

  كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.
  كشورها وجود دارد. هاين نوع بيكاري كوتاه مدت است و در هم

  بيكاري فصلي
افتد كه كارگران به دليل تغييرات فصلي شغل خـود را از   زماني اتفاق مي

رخي كارگران سـاختماني و كشـاورزان در فصـل    دهند، مانند ب دست مي
  زمستان.

  بيكاري ساختاري
هـاي   بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شـغل 

هاسـت، مـثلاً نيـروي كـار      موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهـارت 
  ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.

  اي ي دورهبيكار
ركـود، توليـد    هدهـد. در دور  اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي بيكاري

هـا اسـتخدام خـود را متوقـف      يابد و به همين دليـل شـركت   كاهش مي
  كنند. كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي مي

  )متوسط) () (درس هشتم ـ انواع بيكاريستينه( 
است، كه در وظيفه، وسيله آسان سازي مبادله ت، نقش اصلي پول در مبادلاـ » 1«گزينه  -25

كالاهاي معيار به عنوان اولين پول مورد اسـتفاده   پرداخت در مبادلات تحقيق يافته است.
، در روسـيه  در تبـت چـاي  بشر قرار گرفتند. كه در ايران غلات، در هندوسـتان صـدف و   

  (متوسط) پول چيست؟ وظايف پول)نهم ـ  ) (درسستينه( پوست سمور بودند.



  »3« صفحه                                                                               پيشروي    آزمون آزمايشي ـ علوي دفترچهنامه  پاسخ

پايه قواعد و مقررات اقتصادي آسياي ميانـه، آسـياي    احكام اقتصادي اسلام،ـ » 1«گزينه  -26
غربي و جنوب غربي، شمال آفريقا و حتي جنوب اروپا قـرار گرفـت. بـه عنـوان مثـال، در      
موقعيتي كه در اروپا، بربريت حاكم بود و زنان حتـي حـق مالكيـت نيـز نداشـتند، وقـف       

گـذاري و   نده از زنان مسلمان ايراني، حجم عظيمـي از مالكيـت و سـرمايه   ما هاي باقي نامه
در دوران قاجار، ايران فرصت طلايي خود را بـراي   دهد. ها در توليد نشان مي مشاركت آن

  ها نسبت به نظام جهاني از دست داد. جبران كاستي
  )متوسط) (مسيرتاريخي اقتصاد ايراندهم ـ  ) (درسستينه( 

ت اقتصـادي، اسـتحكام اقتصـادي،    دانان بـا اصـطلاحاتي ماننـد: ثبـا    قتصـاد ا ـ »4«گزينه  -27
  كنند. سازي اقتصادي تاكيد مي آوري اقتصادي و پايداري بر مقاوم تاب

هايي كـه در دوران كنـوني اقتصـاد ملـي مـا را       براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب ـ
هـاي   ر برابر فشـارها و تكانـه  سازي اقتصاد و مصونيت بخشي به آن د كند، مقاوم تهديد مي

  اقتصاد مقاومتي و استقلال اقتصادي) (دشوار)دهم ـ  (ستينه) (درس خارجي ضرروي است.
هـايي از   (نـه پـنج) قـرن دوران شـكوفايي تمـدن اسـلامي جلـوه        طي هفتـ   »2«گزينه  -28

  توان مشاهده كرد. پيشرفت اقتصادي را در اقتصاد ايران و جهان مي
جدا شدن آن از ابعاد هويتي، فرهنگـي،   رضاخان (پهلوي اول)وران ويژگي عمده اقتصاد د

  اقتصاد مقاومتي) (دشوار) دهم ـ (ستينه) (درس اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.
اقتصاد دانان بـا اصـطلاحاتي ماننـد، ثبـات اقتصـادي، اسـتحكام اقتصـادي،        ـ   »4«گزينه  -29

  كنند. تاكيد مي اديسازي اقتص مقاومآوري اقتصادي و پايداري، بر  تاب
  تلاش و مجاهدت همه جانبه مردمان است. خودباورياقتصاد مقاوم محصول 

  )آسان) (اقتصاد مقاومتي دهم ـ ) (درسستينه( 
(ايران، روح يك جهـان   متفكر شهير فرانسوي و نويسنده كتاب وميشل فوكـ   »3«گزينه  -30

ران در آن عيـان ديـده بـود.    آنچه خودش از شور و حال انقلاب اسلامي اي ـ هروح) دربار بي
  جمعي ملت ايران در نفي وابستگي و رسيدن به استقلال اقتصادي بود. هگويد: .... اراد مي

  )آسان) (مسير تاريخي اقتصاد ايراندهم ـ  ) (درسستينه( 
رشد و پيشرفت، نقطه مقابـل ركـود اسـت، يـك كشـور پيشـرفته در برابـر        ـ   »4«گزينه  -31

  ها در بازار برخوردار است. ومت دارد و از ثبات نسبي قيمتهاي اقتصادي قدرت مقا شوك
  )آسان) (طرح مسئلهيازدهم ـ  ) (درسستينه( 

  ـ »3«گزينه  -32

  
 بيشتري مقدار مردم كه است كند. روشن مي انتخاب راxنقطه ابتدا كشوري كنيد فرض

 صرفه با اگر .باشند داشته بيشتري هرفا و سلامتي تا خواهند مي كالاها ساير و غذا از
 توسعه آنها توليدي ظرفيت زمان، با گذشت دهند، انجام بيشتري گذاري سرمايه جويي،

 بالا شكل سمت راست شود. نمودار مي منتقل بالا سمت به توليد امكانات مرز و يابد مي
 امكان كشور به اقتصادي دهد. رشد مي نشان را جديد امكانات مرز و قبلي امكانات مرز
 اقتصادي رشد كند. مصرف و توليد را بيشتري و بيشتر ديگر كالاهاي و غذا دهد. تا مي
 كند توليد بيشتري خدمات و كالاها سازد مي قادر را كشور زيرا است، مشترك هدف يك

 اقتصاد كه بردارد. وقتي خود شهروندان هاي خواسته و نيازها تأمين براي گام مؤثري و
 هر حال اين كند. با توليد بيشتري مقدار از هرچيزي است قادر كشور كند، مي رشد
 زمان در را چيزهايي ببرد، بايد لذت آينده در اقتصادي رشد مواهب از اينكه براي كشور
 مصرفي در كالاهاي ساختن براي توانست مي كه را منابعي بايد كند؛ فدا اقتصاد در حال
 براي بهتر توليد هاي روش هتوس و ها سرمايه واعان ساختن براي شود، استفاده حال زمان
 نظر صرف بخش لذت خريدهاي بعضي از گاهي هم شما كه طور كند. همان صرف آينده
 كند، مي بهتر را شما زندگي كه آينده در اي ديگري  انتخاب براي را پولتان تا كنيد مي
  امكانات توليد) (متوسط) بررسي رشد با الگوي مرزيازدهم ـ  (ستينه) (درس كنيد. انداز پس

كالاها و خـدمات   هارزش پولي هم(GDP)توليد ناخالص داخلي يك كشورـ   »4«گزينه  -33
  نهايي توليد شده در داخل مرزهاي يك كشور در طول يك سال است.

  شود: اول: كار بدون دستمزد مواردي كه در توليد داخلي محاسبه نمي
  الاهاي دست دومدوم: خريد و فروش ك

ها در دسـت   سوم: توليدات اقتصاد زيرزميني، غيرقانوني و قاچاق كه اطلاعات دقيقي از آن
  شود. ها تلقي مي نيست و عملاً محاسبه آنها مشروعيت بخشي به اين گونه فعاليت

  )متوسط) (شود مواردي كه در توليد ناخالص داخلي محاسبه نمييازدهم ـ  ) (درسستينه(
  

  الف)ـ  »3«گزينه  -34


 جمعيت هر دهك جمعيــت كــل كشــور 

10
   

ميليون نفر جمعيت هر دهك
6 6

10
   

  ب)  

/برابر  
11 دهك دهم23 ــه 5 ــر جامع ــابرابري ه ــبت ن  نس
 دهك اول2

   

  نسبت يك به چهار همان نسبت ده درصد به چهل درصد است. ج)
)درصد )     

15
23 2 3 5 5 814243   

  درصد2  سهم دهك اول
  درصد3  سهم دهك دوم
  درصد5  سهم دهك سوم

  درصد5  سهم دهك چهارم
  درصد8  سهم دهك پنجم
  ددرص10  سهم دهك ششم
  درصد 12  سهم دهك هفتم
  درصد15  سهم دهك هشتم
  درصد17  سهم دهك نهم
  درصد23  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي100  درصد جمعيت كشور100
  )دشوار) (123تمرين صفحها ـ ه شاخص دهكيازدهم ـ  ) (درسستينه( 

هـاي اقتصـادي    گيـري پيشـرفت   هاي رايج جهاني براي اندازه يكي از شاخصـ   »1«گزينه  -35
هـايي نظيـر ميـزان     است. مولفـه (HDI)هاي توسعه انساني كشورهاي گوناگون، شاخص

هـاي تحصـيلي، سـرانة درآمـد ناخـالص ملـي و        در بدوتولد، ميانگين سال اميد به زندگي
اگــر معيارهــاي  هــاي نــابرابري تشــكيل دهنــده شـاخص توســعه انســاني اســت.  شـاخص 

گيري شاخص اميد به زندگي، ميزان سواد و يا شاخص مربوط بـه بهداشـت تركيـب     دازهنا
آوريـم، شـاخص توسـعه     ت ميسكنيم، تصوير كاملتري از پيشرفت اقتصادي يك كشور بد

  هاست. تركيبي از اين شاخصHDIانساني
و جزء كشورهاي بـا توسـعه يـافتگي بـالا بـه      65رتبهدر گزارش توسعة انساني، ايران در 

  )آسانشاخص توسعه انساني) (يازدهم ـ  (ستينه) (درس رود. شمار مي

  علوم و فنون ادبي
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)ـ » 1«گزينه  -36
 هـاي  در گزينـه  »صادق چوبك، تقي مدرسي و جمال ميرصـادقي «ترتيب  ـ به» 2«گزينه  -37

  شوند. نام دوره معاصر محسوب مياز نويسندگان ب» 4«و » 3«، »1«
  )متوسط( پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (

ترتيـب متعلـّق بـه مهـدي      و صورت سؤال به» 4«ـ آثار مطرح شده در گزينه » 4«زينه گ -38
 احمد و سيمين دانشور هستند. اخوان ثالث، نيما يوشيج، جلال آل

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)ـ » 3«گزينه  -39
زمـين سـوخته:    /  آبـادي  ـ روزگار سپري شده مردم سالخورده: محمود دولـت » 2«گزينه  -40

  )متوسط(پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات (گزمه) (احمد محمود. 
) هـم  ثهـاي فكـري ايـن دوره نيسـت، مـورد (      ) از ويژگـي جـ موارد (ب) و (» 2«گزينه  -41

 مربوط به حوزه ادبي شعر معاصر است. 

  )متوسط) (شناسي سبكـ  هفتم) (پايه دوازدهم ـ درس (گزمه

ـ شروع اين شكل از ادبيات با مبارزات ملي شدن صنعت نفـت شـكل گرفـت،    » 4«نه گزي -42
 شد. محسوب نمي داستاني دوره مقاومت ادبيات اما محتواي

 )آسان(پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات (گزمه) (

  ست:ـ بررسي موارد نادر» 4«گزينه  -43
شمس «نخستين رمان تاريخي دوره معاصر را محمدباقر ميرزا خسروي با نام »: 1«گزينه 
مرتضي مشفق «اثر » تهران مخوف«نوشت. نخستين رمان اجتماعي دوره معاصر » و طغرا
  است.» كاظمي
  تثبيت شد. 1316در سال » ققنوس«با سرودن »: ... 2«گزينه 
صادق چوبك از گروه نويسندگان نسل اول بزرگ علوي، صادق هدايت و »: 3«گزينه 

دوره معاصر است، اما جلال آل احمد و سيمين دانشور از نويسندگاني هستند كه سبك 
  هاي غربي گرفتيم. چه از شيوه چه خود داشتيم و آن آنان تلفيقي است از آن

 ) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ تاريخ ادبيات) (متوسط)1401(سراسري ـ 



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »4« صفحه

اثـر سـيدمهدي   » دو كبوتر، دو پنجره، يك پرواز«اين متن از كتاب داستان  ـ» 4«گزينه  -44
 )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (1401(سراسري ـ شجاعي انتخاب شده است. 

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (1401(سراسري ـ ـ دوره چهارم » 4«گزينه  -45
  است.» پور قيصر امين«اثر منثور  ن در پرانتزـ طوفا» 3«گزينه  -46

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (1401(سراسري ـ 
ـ پس از نويسندگان نسل اول (صادق هدايت، بزرگ علـوي و صـادق چوبـك)    » 4«گزينه  -47

هـا تلفيقـي اسـت از     شـوند كـه سـبك آن    تدريج نسل جديدي وارد ادبيات داستاني مي به
هاي غربي گرفتيم. جلال آل احمد، سـيمين دانشـور،    چه از شيوه چه خود داشتيم و آن نآ

تـرين   تقي مدرسي، محمود اعتمادزاده، غلامحسين ساعدي و جمال ميرصادقي از معـروف 
 نويسندگان اين دوره هستند.

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ تاريخ ادبيات) (99(سراسري ـ  

اين بيت اختيار زباني حذف همزه و اختيار وزني بلند بودن هجاي پايـان   ـ در» 2«گزينه  -48
  شود. بررسي ساير ابيات: مصراع ديده مي

 12مصراع اول / هجاي  5اختيار زباني حذف همزه، هجاي  در اين بيت »:1«گزينه 
  شود. ديده مي مصراع دوم

  شود. ديده مي راع اول و دوموزني بلند بودن هجاي پاياني مصاختيار در اين بيت »: 3«گزينه 
  شود. ديده مي در اين بيت فقط اختيار وزني ابدال در مصراع دوم»: 4«گزينه 

  )متوسط) (هاي ادبي آرايهـ  هشتم(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس 

آمدن فاعلاتن به جـاي  «ـ همه ابيات مطرح شده در سؤال داراي اختيار وزني » 1«گزينه  -49
  اين اختيار در ركن ابتدايي مصراع دوم آمده است.» 1«زينه هستند، فقط در گ »فعلاتن

  )(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري) (متوسط

 شود؛ ديده نمي» فاعلاتن به جاي فعلاتن«) اختيار وزني ثـ در ابيات (ب) و (» 1«گزينه  -50
 چون هر دو هجاي اول هر دو مصراع با كوتاه آغاز شده است. 

  (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري) (متوسط(گزمه) 

ـ دقت كنيد بلنـد بـودن هجـاي پايـاني در هجـاي پايـان نـيم مصـراع اوزان         » 2«گزينه  -51
كشيده » رند«هجاي » 2«شود. در مصراع دوم، بيت گزينه  همسان دولختي نيز اعمال مي
  هشتم ـ اختيارات شاعري) (متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس(گزمه) است و بايد به بلند تغيير كند. 

  ـ» 4«گزينه  -52

  
  مصراع دوم 7و  3مصراع اول و  4تغيير كميت مصوت در هجاهاي  ،زباني ،شاعري اختيار - 1
  مصراع اول 11حذف همزه در هجاي  ،زباني ،اختيار شاعري -2
  در ركن اول مصراع دوم ،فاعلاتن به جاي فعلاتن ،اختيار وزني -3
  ابدال در هجاي ماقبل پاياني مصراع دوم ،اختيار وزني -4
  بلند بودن هجاي پاياني در هجاي پاياني هر دو مصراع ،اختيار وزني -5

  (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري) (دشوار)(گزمه) 

  ـ» 1«گزينه  -53

  
  هجاي ماقبل پاياني مصراع اول و هجاي پنجم مصراع دوم اختيار وزني ابدال دارند.

  ها:  اير گزينهبررسي س
  هجاي پنجم مصراع اول ابدال دارد.»: 2«گزينه 
  هجاي ماقبل پاياني مصراع اول ابدال دارد.»: 3«گزينه 
هجاي ماقبل پاياني مصراع اول / هجاي پنجم مصراع دوم / هجاي ماقبل »: 4«گزينه 

  پاياني مصراع دوم.
  ط)(پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري) (متوس(گزمه) 

  ـ» 4«گزينه  -54

  
  )دشوار(پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري (گزمه) (

  ـ» 3«گزينه  -55

  
  آمده است. »مفتعلن«روي  روبه »مفاعلن«در ركن سوم مصراع اول ركن 

  (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات شاعري (دشوار)(گزمه) 
 يارات وزني) (آسان)(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختـ » 4«گزينه  -56

آوردن «اسـت، بنـابراين اختيـار    » مفاعلن فعلاتن مفـاعلن فعلـن  «ـ وزن شعر » 4«گزينه  -57
  شود. در ركن اول مصراع ديده نمي» فاعلاتن به جاي فعلاتن

: مِ م خور) در ركن ΥΥ: يي نيست) به جاي فعلن (--لن ( ، ابدال: آمدن فع»1«گزينه 
  ني مصراع دومپايا

) مصراع دوم در »2«گزينه  به » رخنه«، بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه: هجاي دهم (يِ
  ضرورت وزن بايد بلند تلفظ شود.

، كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند: در مصراع اول هجاي پنجم (يي) در »3«گزينه 
  به ضرورت وزن بايد كوتاه تلفظ شود.» رويي خنده«

  )آسانوازدهم ـ درس پنجم و هشتم ـ اختيارات) () (پايه د1401(سراسري ـ 
  ـ اختيارات وزني:» 1«گزينه  -58

  يك) آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن در ركن اول مصراع اول
  دو) بلند بودن هجاي پاياني در مصراع اول و دوم (نيست و يار)

: رب يـار) در ركـن   ΥΥ: زان نيسـت) بـه جـاي فعلـن (     --لن ( سه) ابدال: آمدن فع
  ) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ اختيارات) (متوسط)1401(سراسري خارج از كشور ـ پاياني مصراع اول 

 ـ» 1«گزينه  -59
  تشبيه شده است.» قند«به » لب«و » باغ و گلستان«به » رخ«، »2«در گزينه 

 »تشآ«همچون » الوطن ّ حب«است و » مرجم«همچون » دل مؤمن«، »3«در گزينه 
  .است

  تشبيه شده است.» سرو«به » قامت معشوق«، »4«در گزينه 
  )هاي ادبي) (متوسط يازدهم ـ درس سوم ـ آرايه(گزمه) (پايه 

كـار رفتـه اسـت. بررسـي سـاير       ـ پير در معناي حقيقي (راهنماي مرشـد) بـه  » 4«گزينه  -60
  ها: گزينه
  عالم مجاز از مردم»: 1«گزينه 
  حرف مجاز از سخن»: 2«گزينه 
  )آسان( )هاي ادبي پايه يازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (نظر مجاز از توجه »: 3«گزينه 

  ـ» 2«گزينه  -61
  است.» از دست رفتن رونق«كنايه از » بازار شكستن«پ) 

  اضافه استعاري و استعاره مكنيه است.» تبسم گل«الف) 
  است.» قصد و نيت«مجازاً » سر«ت) 
  وق است.استعاره مصرحّه از معش» مه«ب) 
  اضافه تشبيهي است. » باران اشك«ث) 

  )آسان( هاي ادبي) تركيبي ـ آرايهـ  يازدهم(گزمه) (پايه 

اي مجـاز بـه    است و هـر اسـتعاره مصـرحّه    »لب معشوق«استعاره از  »لعل«ـ » 4«گزينه  -62
  ها: علاقه شباهت نيز هست. بررسي ساير گزينه

  شعربيت مجازاً »: 1«گزينه 
  جازاً مردم دنيادنيا م»: 2«گزينه 
  )متوسط( هاي ادبي پايه يازدهم ـ درس نهم ـ آرايه(گزمه) (دست مجازاً قدرت »: 3«گزينه 

  ها: ـ تشبيهات گزينه» 2«گزينه  -63
  مورد) 4من به بنده / تو به شاه / من به ابر سيه / تو به ماه (»: 1«گزينه 
به مي / جگـر خسـتگان    رخسار به آتش / دل به سپند / لب به لعل / لب لعل»: 2«گزينه 

  مورد) 5به كباب (
  مورد) 4عشق تو به آهو / دل به چشمه سار / آرزو به تخم (بذر) / تخم آرزو به گياه (»: 3«گزينه 
  مورد) 4لب تو به آب / جان به آتش / غم به كوه / دل به شيشه (»: 4«گزينه 

  )دشوار) (هاي ادبي آرايهـ  سومزدهم ـ درس ياز) (پايه 1401(سراسري ـ 

  ـ مجازها در ابيات:» 2«گزينه  -64
  / سنبل مجازاً مو صد مجاز از مقدار زياد»: 1«گزينه 
  كف مجاز از دست / سر مجاز از قصد و نيت» 3«گزينه 
تواند مجاز از  شهر مجاز از مردم / جعد در معناي پيچيده و تابدار هم مي»: 4«گزينه 

  )متوسطـ مجاز) ( نهمـ درس  يازدهم) (پايه 1401(سراسري داخل كشور ـ گيسو باشد. 

  



  »5« صفحه                                                                               پيشروي    آزمون آزمايشي ـ علوي دفترچهنامه  پاسخ

  ـ »3«گزينه  -65
  مورد) 2تشبيه: ابر زلف / ابر ديده (
  استعاره: قمر (رخسار يار)

  )متوسطـ استعاره، درس سوم ـ تشبيه) ( ششمـ درس  يازدهم) (پايه 1401(سراسري خارج از كشور ـ 

  شناسي جامعه
وي براي حـذف كليسـا بـه جـاي     دنيدليل رويكرد  ـ رقيبان دنياطلب كليسا به» 3« گزينه -66

ن در امـور  بـه تـدريج دخالـت دي ـ    ،كه عملكرد ارباب كليسا را مورد انتقاد قـرار دهنـد   اين
 دنيوي را انكار كردند. 

  (نوري) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب) (متوسط)

 ـ    علت درهم شكستن مقاومـت ـ » 1«گزينه  -67 ي از سـوي  هـاي فرهنگـي كشـورهاي غيرغرب
هاي سكولار غربي نياز بـه مـواد خـام، نيـروي كـار ارزان، بـازار مصـرف كشـورهاي          دولت

در نظـام جهـاني جديـد اسـتعمار     ترين عنصر براي ادغام جوامع غيرغربي  غيرغربي و مهم
  (نوري) (پايه يازدهم ـ درس هفتم ـ جامعه جهاني) (متوسط) بود.

ز كشـورهاي اسـتعمارزده تبـديل شـدن     زنـي ا  ــ علـت گـرفتن قـدرت چانـه     » 2«گزينه  -68
كشـورهاي غربـي اسـت و پيامـد      به بازار مصرف كالاهاي توليد شـده كشورهاي غيرغربي 

كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر انتقال برخي از صـنايع   اقتصاديوابستگي 
 وابسته به كشورهاي استعمارزده به اقتضاي بازار مصرف است.

  ـ درس هشتم ـ تحولات نظام جهاني) (متوسط)(نوري) (پايه يازدهم 

ف اقتصـادي و  مديريت انتقـال فرهنـگ را در چـارچوب اهـدا     ،جوامع غربيـ » 4«گزينه  -69
گـزينش عناصـر   دهند و جوامع غيرغربـي مـديريت خـود را در     سياسي خود از دست مي
گي گيرد كه اين مورد مرتبط با پيامد خودباختگي فرهن دست مي مناسب فرهنگي غرب به

  (نوري) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ تحولات نظام جهاني) (آسان) نيست.
هايي بود كـه درون يـك فرهنـگ و     چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالشـ » 3«گزينه  -70

بلكـه   ،اي نبـود  آيند و به لحاظ جغرافيـاي سياسـي چالشـي منطقـه     تمدن واحد پديد مي
  نهم ـ جهان دوقطبي) (متوسط) (نوري) (پايه يازدهم ـ درس چالشي جهاني بود.

به چالش بلوك شـرق و غـرب اشـاره كـرده و بـه تقابـل       » 2«ـ عبارت گزينه » 2«گزينه  -71
 .شمال و جنوب ارتباطي ندارد

 هاي جهاني) (متوسط) ها و جنگ (نوري) (پايه يازدهم ـ درس دهم ـ تقابل
شناسد و قادر  ميشناسي تفسيري تنها روش تجربي را علمي و معتبر  جامعهـ » 1«گزينه  -72

  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي) (آسان) .به داوري ارزشي نيست
هـا و   هنـگ ها از منظر خودشان امكان مقايسـه و داوري فر  مطالعه فرهنگ باـ » 1«گزينه  -73

  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ قدرت اجتماعي) (آسان)رود.  ها از دست مي ارزش
فـداران قشـربندي   هـاي اجتمـاعي (طر   در رويكرد ليبرال نسبت به نـابرابري ـ » 4«گزينه  -74

نابراين اهميـت يكسـان بـودن    شود؛ ب ها يكسان دانسته نمي شروع رقابتاجتماعي)، نقطه 
ها در اين ديدگاه ناديده گرفته شده است. در ديدگاه موافقان قشربندي  شروع رقابتنقطه 

راه پيشـرفت مـادي مسـدود    حذف مالكيت خصوصي،  اجتماعي، اعتقاد بر اين است كه با
  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي) (متوسط)گردد.  مي

كـه   اهي جهان اجتماعي و ساختارهاي آنشناسان انتقادي معتقدند گ جامعهـ » 4«گزينه  -75
در رويكـرد  آورنـد.   مـي اند، سازندگان خود را زير سلطه در اد شدهدست خود انسان ايج به

ن شود، اما جامعه وظيفـه دارد امكـان رقابـت را بـراي همگـا      عادلانه، مالكيت خصوصي لغو نمي
اند؛ مانند نابرابري افـراد   ها طبيعي فراهم كند و نقطه شروع رقابت را يكسان نمايد. برخي نابرابري

انـد؛   ها مانند نابرابري در تحصيلات و ثـروت، اجتمـاعي   در قد و ضريب هوشي، اما برخي نابرابري
فقـان قشـربندي   هاي اجتماعي (موا شوند. در رويكرد ليبرال به نابرابري يعني در جامعه ايجاد مي

اي بـدون قشـربندي اجتمـاعي     اجتماعي) اعتقاد بر اين است كه از گذشته تا حال، هيچ جامعـه 
هـا وجـود داشـته     هـا و مكـان   اي اسـت كـه در همـه زمـان     نبوده است؛ يعني قشربندي پديـده 

  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي) (آسان)است.
هاي اجتماعي، به قشـربندي اجتمـاعي در    نابرابرين در مطالعه شناسا جامعهـ » 1«گزينه  -76

اي اجتمـاعي  هاي اجتماعي اين است كه مزاي گويند علت نابرابري جوامع توجه دارند و مي
رو برخـي افـراد در    انـد؛ از ايـن   صورت نابرابر ميان افراد توزيع شده يعني ثروت و قدرت، به

نـد و برخـي افـراد در پـايين آن. طرفـداران      گير بالاي سلسله مراتب اجتمـاعي قـرار مـي   
قشربندي با طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي و تأكيد بر كاركردهـاي آن، قشـربندي را   

رويكرد تفسيري، رويكرد تبيينـي بـه حاشـيه رفـت و راه     كنند. با غلبه  أييد و تثبيت ميت
ار از پيونـد دانـش و   علوم اجتماعي باز شد. اين ب هاي انتقادي و تجويزي به بازگشت گزاره

 ان آمد و دانش انتقادي شكل گرفت.ارزش سخن به مي
  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي) (دشوار) 

  

هاي اجتماعي، به قشـربندي اجتمـاعي در    نابرابريشناسان در مطالعه  ـ جامعه» 4«گزينه  -77
مـاعي  ي اين است كه مزاياي اجتهاي اجتماع گويند علت نابرابري جوامع توجه دارند و مي

اند. طرفداران قشربندي  صورت نابرابر ميان افراد توزيع شده يعني ثروت، قدرت و دانش، به
ها و جوامع در پديد آمـدن و   با طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي، نقش انساناجتماعي، 

دانند. بـا غلبـه    نمي پذير ند و تغيير در آن را چندان امكانگير ادامه يافتن آن را ناديده مي
 هـاي انتقـادي و   رويكرد تفسيري، رويكرد تبييني به حاشـيه رفـت و راه بازگشـت گـزاره    

  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي) (متوسط)تجويزي به علوم اجتماعي باز شد. 
/  قشـربندي اجتمـاعي  رت دومعبـا نابرابري اجتمـاعي /  عبارت اولـ » 3«گزينه  -78

  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي) (آسان) طبيعينابرابري عبارت سوم
حـذف   :عبـارت دوم  ،نابرابري اجتمـاعي در تحصـيلات و ثـروت   : عبارت اولـ » 2«گزينه  -79

   ماليات :ومعبارت س، مالكيت خصوصي
  (نوري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ نابرابري اجتماعي) (متوسط)

ولي بـه   ،سازي مطلق موافق است و نه با كنترل مطلق نه با رها :رويكرد سومـ » 2«گزينه  -80
  برد. بين نمي ها را از امكان رقابت آن و هاي افراد بهانه عدالت اجتماعي، آزادي

  ) (آسان)نابرابري اجتماعيـ  هفتمدرس ـ  دوازدهم(نوري) (پايه 

  زبان عربي
/  )»2«گزينـه   (رد خداونـد  آفـرينش  االله: خلـقُ ) / »1« گزينـه  رد( اين هذا:ـ » 3« گزينه -81

 او غيـر  كـه  كسـاني الـّذين مـن دونـه:    ») / 1«گزينه  رد( دهيد نشان من به پس فأروني:
  )متوسط) (ترجمه چهارم ـرس د (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ )»4«و  »2«هاي  گزينه (رد هستند

 گزينـه  (رد كـرد  تقديم قدم: / ها) گزينه ساير (رد كه پندهايي التّي: المواعظ ـ »2« گزينه -82
 »)3« و »1« هاي گزينه (رد شود مي هدايت يهتدي: / »)3«
  ) (دشوار)ترجمه دوم ـدرس  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ 

هـا) / الحقـل:    داد (رد سـاير گزينـه   ش مـي ـ كان المزارع يربي: كشـاورز پـرور  » 4« گزينه -83
كرد (رد  كه احساس خستگي نمي و هو لا يشعر بالتعب: درحالي») / 2«كشتزار (رد گزينه 

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ترجمه) (آسان)») 3«و » 1«هاي  گزينه

 الـّذي:  طنّـين ال») / 1« گزينـه  (رد دهـد  نمي هرگاه معني چه چنان اگر، إن:ـ » 4« گزينه -84
 (رد باشـد  مي كند گوش يستمع: و بشنود يسمع:/  )»2« و» 1« هاي گزينه (رد كه صدايي
 رد( متعــدي نــه اســت لازم فعــل شــوي مــي متحيــر تتحيــر:/  )»2« و» 1« هــاي گزينــه
  )متوسط) (ترجمه سوم ـدرس  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ )»3« و» 2« هاي گزينه

) / »3« و» 1« هـاي  گزينـه  رد( »عجيبـي  كـار  چـه  عجيب: عمل من له يا«ـ   »2« گزينه -85
  )»4« گزينه رد( »كنند مي تغذيه تتغذيّ:«

  )متوسط) (ترجمه چهارم ـدرس  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ

 اشتباه ترجمه شده است.  »خود كهنه جامه دو طمريه:«ـ در اين گزينه  »1« گزينه -86

  (دشوار) )هترجم چهارم ـدرس  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ

 . مفرد نه، است جمع هنرها الفنون:ـ  »2« گزينه -87
  )متوسط) (ترجمه اول ـدرس  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ

كنـد:   سـعي مـي  ») / 2«آيد: يعجبني لاعب (رد گزينه  ـ از بازيكني خوشم مي» 1« گزينه -88
ثبـت  ») / 4«و » 3«هـاي   هاي جذابي: أهدافاً رائعةً (رد گزينه گل») / 2«يسعي (رد گزينه 

 »)  4«و » 3«هاي  كند: أن يسجل (رد گزينه
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ تعريب) (آسان)

 چـه  شـود،  رهـا  عيبي يا لغزش خاطر به نبايد دوست« سؤال: صورت ـ ترجمه  »3« گزينه -89
  ها: گزينه ترجمه؛ »است. كامل خداوند فقط

  ر اخلاقي) بسيار نادر است.دست يافتن به يك انسان كامل (از نظ»: 1«گزينه 
  تواني انساني را بدون هيچ ايرادي پيدا كني. : نمي»2« گزينه
  ارتباط است.) (بي كيستي؟ بگويم تا كني مي معاشرت كسي چه با بگو تو: »3« گزينه
  خورد. ها بگردد ناگزير شكست مي : هركس به دنبال دوستي عاري از عيب»4« گزينه

  ـ درس چهارم ـ مفهوم) (آسان)(پورمهدي) (پايه دوازدهم  

 كه اسم تفضيل نيست.  است. ضمن اين» أمر«جمع مكسر » أمور«ـ » 3« گزينه -90
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ تجزيه و تركيب) (متوسط)

 مفعول مطلق تأكيدي است نه مفعول. » ملاحظةً«ـ » 2« گزينه -91
  ركيب) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ تجزيه و ت

  
  
  



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ انساني دفترچهنامه  پاسخ                                 »6« صفحه

 فعل مضارع ثلاثي مجردّ است.» تأملين«ـ » 1« گزينه -92
  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ تجزيه و تركيب) (متوسط) 

 يتخََلَّص  الصاحب / يتخَلَّصـ الصاحب» 2« گزينه -93
  گذاري ـ تركيبي) (متوسط) ـ حركت (پورمهدي) (پايه دوازدهم

 بـرد،  بـين  از را او سبزيجات و ،كرد درازي دست خود همسايه حق به مرد«ـ   »3« گزينه -94
 بگيرد. اجازه او از كه اين بدون

:«» / تغذيّ: تغذيه كرد« كمك كرد/ « »گرفت تصميم قرر : دهستند. نامناسب» ساع   
  ژگان) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ وا

 اليه مضاف آن از بعد زيرا است، نوعي مطلق مفعول »ةمشاهد« گزينه اين درـ   »1« گزينه -95
 / انتصـاراً  / تضييعاً« است: آمده تأكيدي مطلق مفعول ها گزينه ساير در اما ،آمده »الحكمَ«

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ قواعد) (آسان) »تركاً

 فعـل  بـه  توجـه  بـا  كـه  داريـم  نـوعي  مطلق مفعول به نياز خالي جاي برايـ   »4« گزينه -96
  است. آمده درستي به »4« گزينه در كه شود مي »حفظاً« آن مصدر »يحفظون«

  (پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ قواعد) (آسان)

ادات شـرط   و است )در اين گزينه، (من) كلمه پرسشي به معناي (چه كسيـ » 3«گزينه  -97
ك م ـك نيازمنـداني  بـه  كسي چهنيستيم ( مواجه شرط اسلوب با گزينه اين در لذا ؛ستني

 لـذا  و باشد ها، (من: هركس) ادات شرط مي كرد كه به كمك نياز داشتند). در ساير گزينه
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس سوم ـ قواعد) (متوسط) .رو هستيم هروب شرط اسلوب با

  است. مجردّ ثلاثي از مفعول اسم گزينه ينا در »مشهود« ـ »2« گزينه -98
  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ قواعد) (آسان)

وجود ندارد و (الزوّار) جمع مكسر (الزاّئـر) و اسـم    مبالغه اسم ،در اين گزينهـ   »2«گزينه  -99
 .  د) اسم مبالغه هستنة، علاّمةوال، اللوامترتيب (الج ها به گزينه ساير در .فاعل است

  (پورمهدي) (پايه يازدهم ـ درس دوم ـ قواعد) (متوسط)

 صـفت  آن از بعـد  زيـرا  اسـت،  نـوعي  مطلـق  مفعـول  »صبراً« گزينه اين ـ در  »1« گزينه -100
 / توفيقـاً  / اسـت: مهاجمـةً   آمده تأكيدي مطلق مفعول ها گزينه ساير در اما آمده، »كثيراً«

  واعد) (متوسط)(پورمهدي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ ق دعوةً

 تاريخ

 داد دسـتور  جملـه  از داد؛ انجـام  را اصـلاحاتي  عمر بن عبدالعزيز، تغييرات وـ » 1«گزينه  -101
 اهانت گويي و دشنام همچنين او. نشود گرفته جزيه نومسلمانان از و متوقف شود فتوحات

  .داندبازگر بيت اهل به را فدك و منع كرد بود، كرده رسم اجبار به معاويه كه را علي به
  ) (آسان)59و  56ي  ها (عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس ششم ـ امويان بر مسند قدرت ـ سياست و حكومت، صفحه

 كـرده  عباسـيان  بـه  كه بزرگي خدمات وجود با خراساني را منصور، ابومسلم ـ» 3«گزينه  -102
  .بود جامگان سياه فرمانده فراوان قدرت و نفوذ نگران زيرا ناجوانمردانه كشت؛ بود،
. شد اقتصادي بحران و سياسي ضعف دچار فاطميان حكومت مستنصر، دوران اواخر از

 صليبي، هاي جنگ شروع سپس و فاطمي خلافت قلمرو به سلجوقيان پياپي حملات
  .شد منقرض ايوبي الدين صلاح توسط سرانجام فاطميان حكومت .كرد بدتر را آن وضعيت

  ) (متوسط)75و  66هاي  ـ صفحهعباسي  خلافت عصر در اسلام ـ جهان عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس هفتم(

 برداشـتن  ميـان  از داد، اواخـر دوره ساسـاني رخ   در تأثيرگـذاري كـه   حادثه ـ» 2«گزينه  -103
 از اي دسـته  مـاجرا،  ايـن  از پـس  انـدكي . بود خسروپرويز توسط )لخمَيان( منذر آل دولت

 ايـن  براثـر . خوردنـد  شكسـت  ايـران  رزهايم مجاور عرب هاي قبيله از ، ساساني سپاهيان
 بيشتر تحريك و تشويق باعث و ريخت فرو اعراب چشم در ساسانيان قدرت عظمت واقعه،
   .شد ايران مرزي هاي آبادي و ها كاروان به هجوم براي آنان

هاي  صفحهـ ايراني   اسلامي ظهور تمدن هاي زمينه ايران؛ در درس هشتم ـ اسلام  ـ  (عبدالملكي) (پايه يازدهم
  ) (دشوار)86و  85، 81

 منطقـه  دهقانيِ كهن هاي خاندان در ريشه سامانيان، و طاهريان هاي سلسلهـ » 1«گزينه  -104
 داري زمــين هــاي دودمــان را سلســله دو ايــن واقــع در. داشــتند مــاوراءالنهر و خراســان

 ـ فرهنگـي  و اجتمـاعي  پشـتوانه  و اقتصـادي  نفـوذ  و قـدرت  از كه كردند گذاري پايه  لقاب
 ماننـد  ايرانـي  هـاي  سلسله از برخي گذاران بنيان .بودند برخوردار خود ديار در اي ملاحظه
 قـدرت  انتقـال  همچنين. رسيدند حكومت به عباسي خليفه فرمان با سامانيان، و طاهريان

 در. گرفـت  مي صورت خليفه تأييد و فرمان با ها حكومت اين در نيز ديگر امير به اميري از
 و اجـازه  بدون آمدند، كار روي دوره اين در كه هايي سلسله از گذاران بسياري بنيان مقابل،
 صـفاريان،  حكومت گذار بنيان صفاري، ليث يعقوب. گرفتند دست به را قدرت خليفه تأييد
 و زياريـان  هسلسـل  هبرپاكنند مرداويج و طبرستان علويان حكومت مؤسس زيد، بن حسن
  .بودند جمله آن از نهادند، يانبن را بويه آل سلسله كه بويه پسران

مسـلمان ـ    ايراني هاي اسلامي ـ سلسله  ايراني تمدن گسترش و (عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ ظهور  
  ) (متوسط)91و  90هاي  صفحه

 هـا  انگليسي به را نكته اين 1919 قرارداد ماندن نتيجه بيرد گزينه نادرست: ـ » 3«گزينه  -105
 ماننـد  تواند نمي و رفته بالا مشروطه ماجراي از بعد خصوص به ردمم آگاهي كه شد يادآور

 ايـران  در انگلسـتان  مـأموران  نتيجـه  در .كنـد  اضافه بريتانيا خاك به را ايران هندوستان،
بـه   بتوانند او طريق از تا رسانند حكومت به را خود اعتماد شخص مورد تا گرفتند تصميم
    .كنند پياده اناير در را خود اهداف غيرمستقيم صورت

 در سـلطنت  تغييـر  و رضاشـاه ـ انگلسـتان    حكومـت  دوره در (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ايران
  ) (دشوار)92ايران، صفحه 

 آمـاده  رضـاخان  سـود  بـه  را مـردم  عمـوم  اذهان انگليس عمال آنكه از پسـ » 4«گزينه  -106
 ملـي  شوراي مجلس در طرح ورتص به اي واحده ماده ش، 1304 درسال سرانجام كردند،
 رضـاخان  بـه  موقـت  حكومـت  سـپردن  و سـلطنت  از قاجاريـه  خلع آن، در كه شد مطرح

 قاجاريـه،  خلـع  از پـس  كـه  بـود  شـده  بينـي  پيش واحده، ماده اين در .بود شده خواسته
 تكليـف  و شـد  خواهـد  تشـكيل  اساسـي  قـانون  از ماده چند تغيير براي مؤسسان مجلس
 اللـّه  آيـت  جمله از مجلس نمايندگان از تن چهار جز. كرد خواهد نتعيي را سلطنت قطعي
  .دادند مثبت رأي طرح اين به نمايندگان ساير، مصدق دكتر و مدرس

 تـا  وزيـري  نخسـت  از رضاشـاه ـ رضـاخان    حكومـت  دوره در (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ ايران
  ) (متوسط)95پادشاهي، صفحه 

كـه   هـا، جنـگ بـا ژاپـن ادامـه يافـت. در حـالي        به زانو درآمدن نازيپس از ـ » 2«گزينه  -107
ها آشكار شده بود، هواپيماهاي آمريكايي دو شـهر   هاي شكست و تسليم شدن ژاپني نشانه

هاي اتمي ويران كردند و جنگ جهـاني دوم بـا ايـن     هيروشيما و ناگاساكي ژاپن را با بمب
  حادثة وحشتناك به پايان رسيد.

آن ـ پايـان جنـگ ـ صـفحه       از پـس  جهـانِ  و دوم جهـاني  درس هشتم ـ جنگ  ـ  (پايه دوازدهم (عبدالملكي)
  ) (متوسط)108

 از جلـوگيري  و كشورها اختلافات فصل و حل به كمك براي كه ملل جامعهـ » 2«گزينه  -108
 هـدف  اين تحقق براي كافي فاقد قدرت بود، آمده وجود به ها دولت ميان جنگ و دشمني

ايـن   در كشورها از برخي نداشتن حضور. نداشت را لازم اجرايي ضمانت تصميماتش و بود
 جامعـه  تأسيس پيشنهاد خود كه آمريكا. داشت آن ناكامي در مهمي نقش المللي بين نهاد
 شـوروي  اخـراج  نيز و ايتاليا و آلمان ژاپن، خروج .درنيامد آن عضويت به بود، داده را ملل
 كـه  سبب بـود  همين به. شد المللي بين نهاد اين شتربي اعتباري بي موجب ملل، جامعه از

 كشـورهاي  به ها دولت برخي نظامي تهاجم مقابل در جنگ دو ميان فاصله در ملل جامعه
  .دهد انجام مؤثري نتوانست و بازدارنده اقدام ديگر،

ه دو جنـگ  آن ـ جهان در فاصل  از پس جهانِ و دوم جهاني دوازدهم ـ درس هشتم ـ جنگ   پايه(عبدالملكي) (
  هاي نمونه) ) (متوسط) (براساس پرسش99بزرگ ـ صفحه 

 بـر  تسـلط  و مرزهـا  گسـترش  دنبـال  به خارجي عرصه در استالين حكومت ـ» 2«گزينه  -109
 كـه  اي دشـمني  و اعتمـادي  وجود بـي  با. بود شرقي اروپاي هاي سرزمين و كشورها برخي
  كردند. امضا تجاوز عدم پيمان يكديگر با كشور دو داشت، وجود آلمان و شوروي ميان

آن ـ جهان در فاصله دو جنـگ    از پس جهانِ و دوم جهاني (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ جنگ  
  ) (دشوار)101بزرگ ـ صفحه 

 دولـت  خواسـتند  مـي  كـه  بودنـد  افراطـي  گـراي  ملـي  گروه يك ها فاشيست ـ» 4«گزينه  -110
هـا،   فاشيسـت  همچـون  هـا  نـازي  .كننـد  ايجـاد  ايتاليـا  در متمركزي و قدرتمند حزبي تك
   بودند. نژادپرست و افراطي گراياني ملي

آن ـ جهان در فاصله دو جنـگ    از پس جهانِ و دوم جهاني (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ جنگ  
  ) (دشوار)102بزرگ ـ صفحه 

  جغرافيا
  تشريح موارد نادرست: ـ» 3«گزينه  -111

 و بوده محصور ها كوهستان در كه هستند همواري نسبتاً و مرتفع هاي سرزمين ها، فلات ـ
  .شود مي متصل پست نواحي به تند شيب با ها آن هاي كناره

 و زندگي سكونت، عمده اند و نواحي پوشانده را زمين سطح سوم يك از بيش ها دشت ـ
  دهند. مي تشكيل را ها انسان فعاليت

  .بلندترند خود پيرامون نواحي از اما ،دارند كمتري ارتفاع ها كوه به نسبت ها تپه ـ
  ) (متوسط)39و  38هاي  ها و اشكال زمين ـ صفحه (عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ ناهمواري

هـاي   انـد از: سـتون   اشكال فرسايش كاوشي (ناشي از حفر مواد) در سواحل عبارتـ » 3«گزينه  -112
گذاري مـواد)   ايش تراكمي (ناشي از رسوبهاي دريايي. اشكال فرس سنگي دريايي، غارها و طاق

  اي. ماسه هها و زبانه يا دماغ ها و جزاير مرجاني، باتلاق سنگ اند از: آب نيز عبارت
ها و اشكال زمين ـ فرسايش طبيعي در سواحل ـ صـفحه     (عبدالملكي) (پايه يازدهم ـ درس چهارم ـ ناهمواري  

  ) (دشوار)50
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 كوهسـتاني  نواحي در جهان مردم درصد 10 حدود كه شود مي زده تخمينـ » 4«گزينه  -113

 نـواحي  در تـراكم جمعيـت   بيشـترين  داراي آلـپ  هـاي  كـوه  هـاي  دامنه. كنند مي زندگي

   .است جهان كوهستاني
  ) (آسان)62زيستي ـ صفحه  نواحي از (عبدالملكي)(پايه يازدهم ـ درس پنجم ـ نواحي زيستي ـ حفاظت

 آن، طريـق  از هـا  انسـان  زيـرا  است؛ فرهنگ يك گسترش اصلي عنصر زبان،ـ » 3«گزينه  -114

 منتقـل  بعـدي  نسـل  بـه  و ديگـران  به خود را رسوم و آداب و ها ارزش ها، تجربه اطلاعات،

  آسياتيك است. آستروزبان موندا از خانواده زباني  .كنند مي
  سط)) (متو70و  69ي  ها (عبدالملكي)(پايه يازدهم ـ درس ششم ـ نواحي فرهنگي، زبان ـ صفحه 

  است. 300طبق فرمول شاخص انحراف، ـ » 1«گزينه  -115
هـا) ـ صـفحه     شـبكه  و (مسيرها ونقل ـ دسترسي  حمل (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت  

  ) (متوسط)60

   نادرست: هاي گزينهبررسي ـ » 2«گزينه  -116

  .است تر هزينه كم و تر آسان راه احداث باشد، كمتر ها وخم پيچ يا انحراف ميزان هرچهـ  

 حمل هزينه ،)فله صورت به غلات مانند( باشد بيشتر محموله حجم هرچه طوركلي، بهـ  

  .شود مي كمتر آن

 هدف با اجرايي و ريزي برنامه هاي فعاليت هكلي از است عبارت ونقل حمل مديريتـ  

 آن در كه ونقلي حمل يعني پايدار نقل و حمل .ونقل حمل هاي سامانه كردن بهينه

 ايمني مردم، همه عادلانه دسترسي و شود رفع خوبي به نقل و حمل به مربوط نيازهاي

  .شود گرفته نظر در آن آينده و حال براي ريزي برنامه در زيست محيط سلامت و ها آن
  ) (متوسط)62و  59هاي  نقل ـ تركيبي ـ صفحه و حمل (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت

 و مـرگ  و تصادفات مسئله موتوري نقل و حمل وسايل گسترش و اختراع باـ » 4«گزينه  -117

 بيش اي جاده نقل و حمل در حوادث اين البته كه آمد پيش مسافران شدن زخمي يا مير

   .است ونقل حمل هاي شيوه ساير از

 گرفته كار به عمومي و خصوصي نقل و حمل بر نظارت و پايش براي تجهيزاتي و ها روش

 با مسافران و ها چمدان كنترل يا ها در جاده سرعت كنترل هاي دوربين مانند د؛شو مي

  ...و ها فرودگاه در Xاشعه 
  ) (متوسط)64ونقل ـ ايمني ـ صفحه حمل (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت

 هيـزات تج از اسـتفاده  هـاي  از نمونه» هواپيماها در نجات جليقه«استفاده از ـ » 4«گزينه  -118

ايمني  فرهنگ تقويتاي از  نمونه »نقل و حمل وسايل بيمه«ونقل و  حمل وسايل در ويژه

 فرهنـگ  زمينه در مهم هاي گام از است. توجه داشته باشيد كه تقويت فرهنگ بيمه، يكي

  ايمني و زيرمجموعه آن است.
  ) (متوسط)65و  64هاي  ونقل ـ ايمني ـ صفحه حمل (عبدالملكي) (پايه دوازدهم، درس چهارم ـ مديريت

 :از اند عبارت بزرگ شهرهاي در ويژه به شهري ونقل حمل مشكلات ترين مهمـ » 2«گزينه  -119

 كند حركت يا توقف حالت در را زيادي زمان مدت مردم شود مي موجب كه ترافيك، ـ

 .كنند سپري خودروها

 از كه شارخون،ف و استرس خستگي، سردرد، تنفسي، هاي بيماري افزايش و هوا آلودگيـ 

 .اند بزرگ شهرهاي مهم مشكلات

 و ها موتورسيكلت و خودروها سروصداي از ناشي منظر آلودگي و صوتي آلودگي ـ

  فرسوده خودروهاي

 خودروها كردن پارك براي وقت اتلاف و پاركينگ كمبود مشكلـ  

  شهري عمومي ونقل حمل ناوگان تعمير و خريد و ها بزرگراه احداث هزينه ـ
  ) (دشوار)67ونقل ـ مديريت حمل و نقل شهري ـ صفحه  حمل الملكي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت(عبد

 و هـا  سـازمان  برعهـده  ريلـي  و اي جـاده  آبي، ونقل حمل مديريت ايران درـ » 3«گزينه  -120

 بـر عهـده   گـاز  و هاي نفتـي  فراورده ونقل وحمل شهرسازي و راه وزارت تابعه هاي شركت

هـا   شـهرداري  عهده بر نيز شهري نقل و حمل مديريت .است نفت وزارت تابع هاي شركت

  .است
ونقل در كشور مـا ـ صـفحه     حمل ونقل ـ مديريت  حمل (عبدالملكي) (پايه دوازدهم ـ درس چهارم ـ مديريت  

  ) (متوسط) (عينا از متن كتاب)71

  فلسفه و منطق
  شود نه روش عقلاني. ميعلم در عالم عقول از طريق روش شهودي كسب  ـ» 1«گزينه -121

  )متوسط) (54(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

اول  بـه دوره هـاي عقلـي مربـوط     ايستادگي بزرگان كليسا در برابر اسـتدلال  ـ» 4«گزينه -122
  باشد. حاكميت كليسا مي

  )متوسط) (56ـ صفحه (ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول 

نـش و معرفـت روش تجربـي اسـت     از نظر ديويد هيوم تنها راه رسيدن به دا ـ» 3«گزينه -123
  داند. كه بيكن بهترين راه رسيدن به پيشرفت را روش تجربي مي درحالي

  ) (دشوار)57(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

قل صرفاً بـه عنـوان ابـزار شـناخت و معرفـت نـام بـرده اسـت و         دكارت از ع ـ» 4«گزينه -124
  اعتقادي به عقل به معناي موجود برتر و متعالي نداشته است.
  )متوسط) (57(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

موجـودي  از نظر فارابي و ابن سينا اولين مخلوق خداوند عقل اول اسـت كـه    ـ» 3«گزينه -125
  كاملاً روحاني و غيرمادي است.

  )آسان) (63ـ صفحه  دوم م ـ عقل در فلسفه ـ قسمتشت(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس ه

پس عقل به معنـاي دسـتگاه تفكـر مـد      عقل اول به معناي عقل انسان است ـ» 3«گزينه -126
ودات كه عقل دوم به معناي موجودات عالم عقول است كه همان موجباشد درحالي نظر مي

   .برتر و متعالي هستند
  ) (متوسط)63(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه 

  رساني عقل فعال به انسان به صورت غيرمحسوس است.ـ مدد» 2«گزينه -127
  )متوسط) (63(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه 

عقل يعني عقـل بالمسـتفاد    گر چهارمين مرحلهايي استفاده از دانش بيانتوان ـ» 2«گزينه -128
  ) (آسان)65(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه  باشد. مي

دوم عقل، عقل بالملكـه نـام دارد كـه عقـل در ايـن مرحلـه آمـادگي         ـ مرحله» 3«گزينه -129
 ها را كسب نمايد پس هنوز در وضعيت بالقوه اند دانشتو كند و مي دريافت علم را پيدا مي

 (قابليت كسب علم) قرار دارد.
  ) (متوسط)65(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه  

هـاي متفـاوت و از    عقل، شهود و وحـي بـه شـيوه    ـ شناخت حقيقت به وسيله» 3«گزينه -130
  گيرد. مسيرهاي جداگانه صورت مي

  )متوسط) (66(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه 

عقل بهترين ابزار براي تفكر در آيات و روايات است و به همين دليـل برخـي    ـ» 2«گزينه -131
  .اند هاي ارزشمندي در تفسير قرآن نوشته فلاسفه مانند ملاصدرا و علامه طباطبايي كتاب

  ) (متوسط)65دهم ـ درس هشتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه (ياري) (پايه دواز

بـراي   »4«اما گزينـه  ،عقلي است ها از نتايج ايمان بدون پيشتوانه ساير گزينه ـ» 4«گزينه -132
(يـاري)   ميان عقل و ايمان ندارد. رخ دهد و اصولاً ارتباطي به رابطههر انساني ممكن است 

  ) (متوسط)65در فلسفه ـ قسمت دوم ـ صفحه (پايه دوازدهم ـ درس هشتم ـ عقل 
آنچه در صورت سوال بحث شده است بررسي تعريف انسان است و ايـن امـر    ـ» 3«گزينه -133

 گيـرد.  مبحث حقيقت انسان قـرار مـي   شناسي فلسفي و زير مجموعه ارچوب انسانهدر چ
  ) (دشوار)1با تغيير ) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چيستي انسان  1400(سراسري 

ناپذير و مقصد نهايي نيست كه همگي تغييردر هر دو جريان واقعيت يك امر  ـ» 4«گزينه -134
گرايي واقعيت بسـتگي بـه ادارك فـرد دارد و در پراگماتيسـم نيـز       به آن برسيم. در نسبي

  مفيد بودن يك امر معيار واقعيت است پس واقعيت امري واحد نيست.
) 67و  66رس هشـتم ـ نگـاهي بـه تاريخچـه معرفـت ـ صـفحه         با تغيير) (پايـه يـازدهم ـ د    1400(سراسري 

  )دشوار(

  باشد. الدين سهروردي مي شده مربوط به شيخ شهاب توضيحات بيان ـ» 2«گزينه -135
  )آسان) (68(تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه 

 (شـهود) و شـرع   ميـان عقـل، كشـف   دستگاه فكري ملاصدرا بر اساس پيوند  ـ» 1«گزينه -136
  (وحي) شكل گرفته است.

  ) (آسان)68(تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه 

دوم موجبـه پـس حتمـا بايـد      به اينكه نتيجه سـالبه اسـت و مقدمـه   باتوجه  ـ» 1«گزينه -137
  تواند سالبه باشد. اول مي هشد. تنها در شكل دوم است كه مقدماول سالبه با مقدمه

  ) (دشوار)77با تغيير ) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني ـ صفحه  1400(سراسري

اگرچه شرايط انتاج رعايت شده اسـت امـا باتوجـه بـه      »2«و » 1«در گزينه  ـ» 4«گزينه -138
در جزئي است اين دو گزينه اشتباه هسـتند.   راي نتيجهاينكه شكل سوم قياس همواره دا

  اي وجود ندارد. كلي نيز هيچ مقدمه» 3«گزينه 
  ) (متوسط)80(تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني ـ صفحه 
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گزينـه  الجمع است و همين نوع شرطي در  عبارت صورت سوال شرطي مانعه ـ» 1«گزينه -139
 حقيقـي اسـت.   الرفـع و  ها به ترتيب منفصـل حقيقـي، مانعـه    وجود دارد. ساير گزينه »1«

  ) (متوسط)96(تمرين كتاب درسي) (پايه دهم ـ درس نهم ـ قضيه شرطي و قياس استثنايي ـ صفحه 
» 3«منـدرج در گزينـه   پـس قضـيه   .ينكه امكان رفـع وجـود دارد  باتوجه به ا ـ» 3«گزينه -140

  الجمع است. مانعه
قيـاس اسـتثنايي ـ صـفحه      ) (پايه دهم ـ درس نهم ـ قضيه شـرطي و   خارج از كشور با تغيير 1400(سراسري

  ) (متوسط)87

  شناسي روان
  مرحله چهارمارزيابي پيامدهاي هر انتخابـ » 3«گزينه  -141

  مرحله ششمتعهد و پايبندي به اجراي اولويت مورد نظر
  ممرحله دوها شناسايي تعداد انتخاب

  ها: بررسي ساير گزينه
  مرحله پنجم ـ مرحله هفتم ـ مرحله سوم»: 1«گزينه 
  مرحله پنجم ـ مرحله ششم ـ مرحله سوم»: 2«گزينه 
  مرحله چهارم ـ مرحله هفتم ـ مرحله دوم»: 4«گزينه 

  )متوسط) (148صفحه گيري ـ  ) تصميم2ششم ـ تفكر ( (كاغذگران) (درس

هاي عاطفي زودگذر بوده اسـت و   گيري معلم، واكنش مدر اينجا ملاك تصميـ » 2«گزينه  -142
آمـوز ممتـاز    نتوانسته هيجانات خود را كنترل كند و صرفا به دليل نارضايتي بقيـه، دانـش  

  كند. خود را اخراج مي
  )متوسط) (150صفحه  گيري ـ ) تصميم2ششم ـ تفكر( (كاغذگران) (درس

  گيري است. ميمگيري منطقي بهترين شيوه تص سبك تصميمـ » 4«گزينه  -143
  )آسان) (147صفحه -گيري ) تصميم2ششم ـ تفكر( (كاغذگران) (درس

اجتنـاب اشـاره دارنـد    ش ـ  به تعارض گراي »4« و» 2« و» 1«هر سه گزينه ـ » 3«گزينه  -144
هـاي خوشـايند و ناخوشـايند اسـت امـا       زيرا فرد با موضوعي مواجه است كه داراي جنبـه 

اجتناب دارد زيرا فرد مجبـور بـه انتخـاب بـين دو      اشاره به تعارض اجتناب  ـ » 3«گزينه 
  موضوع ناخوشايند است.

  )دشوار) (152و  151صفحهگيري ـ  ) تصميم2ششم ـ تفكر( (كاغذگران) (درس
  ها: بررسي ساير گزينه گيري دارد. عبارت ذكر شده اشاره به تصميمـ » 3«گزينه  -145

  گيري نوعي حل مسئله است. تصميم»: 1«گزينه 
  ها سروكار دارد. گيري با اولويت تصميم »:2«گزينه 
گيري از نظر تعداد اولويت به دو نوع ساده و پيچيده و از نظر اهميـت   تصميم»: 4«گزينه 

  شود. تصميم به دو نوع مهم و معمولي تقسيم مي
  )متوسط) (139 تا 137 صفحهگيري ـ  ) تصميم2ششم ـ تفكر ( (كاغذگران) (درس

اشاره به انگيزه بيروني دارند زيرا منبـع آن   »4« و» 3« و» 1«هر سه گزينه ـ » 2«گزينه  -146
به انگيزه دروني اشاره دارد و منبـع آن درون شـخص    »2«بيرون فرد قرار دارد اما گزينه 

  ) (متوسط)164تا  163(كاغذگران) (درس هفتم ـ انگيزه و نگرش ـ صفحه  قرار دارد.
دوم تعريف هـدف اسـت. عبـارت سـوم     عبارت  عبارت اول تعريف باور است.ـ » 2«گزينه  -147

  بيانگر درماندگي آموخته شده است.
  )متوسط) (178و 168، 165صفحههفتم ـ انگيزه و نگرش ـ  (كاغذگران) (درس

ـ در اينجا بين شناخت و رفتار فرد تضاد وجود دارد يعنـي داراي دو شـناخت   » 4«گزينه  -148
رفتـار او ايـن را نشـان     همزمان و متضاد است. از يـك طـرف پـدرش را دوسـت دارد امـا     

  ) (متوسط)170و169صفحهانگيزه و نگرش ـ هفتم ـ  (كاغذگران) (درس دهد. نمي
  دشواري تكليف اسنادي بيروني، پايدار و غيرقابل كنترل است.ـ  »1«ينه گز -149

  .استعداد اسنادي دروني، پايدار و غيرقابل كنترل است
  دشوار)) (176تا  174صفحهگران) (درس هفتم ـ انگيزه و نگرش ـ (كاغذ

  انگيزه موتور حركتي انسان است.ـ » 2«گزينه  -150
  )) (آسان162صفحهتم ـ انگيزه و نگرش ـ س هف(كاغذگران) (در

ارزشـي) بـه عوامـل     (بي »4«(نااميدي) و » 2«(ناتواني)،  »1«هر سه گزينه ـ » 3«گزينه  -151
ن بـه عوامـل   يعنـي تحقيـر ديگـرا    »3«گيري باور غلط اشاره دارد اما گزينـه   فردي شكل
  گيري باور غلط اشاره دارد. بيروني شكل

  )متوسط) (166صفحهانگيزه و نگرش ـ (كاغذگران) (درس هفتم ـ 
هر نگرش داراي يك عنصر شـناختي، يـك عنصـر احساسـي و يـك عنصـر       ـ » 1«گزينه  -152

  ) (متوسط)172صفحهانگيزه و نگرش ـ هفتم ـ  (كاغذگران) (درس  آمادگي براي عمل است.
اي وجـود   بين كـار و نتيجـه آن، رابطـه    »4« و» 2« و» 1«در هر سه گزينه ـ » 3«گزينه  -153

يابيم پس بين تلاش و پيامد كار رابطه  اگر دارو بخوريم بهبود مي »3«اما در گزينه  ،ندارد
  مثبت وجود دارد و درماندگي آموخته شده نيست.

  )متوسط) (178و177صفحه -(كاغذگران) (درس هفتم ـ انگيزه و نگرش
  شود. هدف علاوه بر ايجاد توانمندي، باعث انسجام در رفتار ميـ » 4«گزينه  -154

  )آسان) (168صفحه –س هفتم ـ انگيزه و نگرش (كاغذگران) (در
  
  

اين سوال كاملاً استنباطي است زيرا به طور مشخص در كتاب درسي به آن ـ » 4«گزينه  -155
تواند مثبت يـا منفـي    اور ميب )،»1« گزينه اشاره نشده است، هدف كاملاً مثبت است (رد

) امـا  »3« گزينـه  ) اسنادها گاهي مثبت و گاهي منفـي هسـتند (رد  »2« باشد (رد گزينه
  درماندگي آموخته شده اساساً منفي است.

  )دشوار) (179تا  174و  168تا165صفحههفتم ـ انگيزه و نگرش ـ  (كاغذگران) (درس
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